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Общие положения

Основные направления (компоненты) информатизации образова​ния

Основными направлениями развития информационной среды образования (в частности, выде​ляемыми в настоящей Программе) являются:

• Модернизация образования на основе ИКТ (модернизация содержания образования и уклада школы, соотнесенная с модернизацией моделей учебной деятельности на базе ИКТ, индивидуализация, особые категории детей и педагогические системы, экстернат, домашнее образование, дополнительное образование, управление образованием)

• Кадровое обеспечение (подбор, методическая поддержка, повышение квалификации, переподготовка кадров, обобщение опыта на уровне района, образовательного учреждения, экспериментальных площадок, межшкольных сообществ и проектов)

• Организационно-методическое обеспечение (включая общее видение необходимости и путей реализации Программы на всех уровнях, систему проектирования и анализа вы​полнения Программы), научно-методическое обеспечение в области образовательных систем и технологий. Взаимодействие с общественностью, средствами массовой ин​формации, организациями вне системы образования, родителями, формирование много​канального финансирования

• Информационное пространство и ресурсы (анализ существующих в России и мире ресурсов, апробация, выбор, приобретение лицензий, адаптация, разработка методик ис​пользования, обеспечение доступа для образовательных учреждений и органов управле​ния образования).

• Оборудование информационных и коммуникационных технологий (помещения, компьютеры, общее и специализированное дополнительное оборудование, бескомпью​терные средства ИКТ, установка, усовершенствование, ремонт и обслуживание, теле​коммуникация)

• Нормативная база (учебные планы, штатные расписания и оплата труда, в том числе в режиме дистантного образования, режим работы учителей, использующих ИКТ, коор​динаторов ИКТ, санитарно-гигиенические нормы проектирования зданий, установки и использования техники, регламенты использования, передачи и списания технических средств, коммуникационных ресурсов, комплектующих изделий и расходуемых мате​риалов, налоговые и другие льготы)

Процесс информатизации является комплексным, он органически связан с общим процессом модернизации образования, с реализацией новых образовательных приоритетов. 

1. Модернизация образования, базирующаяся на информационно-коммуникационных технологиях.

Информатизация образования является приоритетом  развития МОУ Красногорской СОШ.

  Она необходима:

· для обеспечения качественного и эффективного образовательного процесса;
• для достижения важнейших общеобразовательных целей и продолжения выпускниками жизни в обществе;
• Для повышения доступности образования.

Информатизация является необходимым компонентом и условием общей модернизации обра​зования, обновления содержания и форм учебной деятельности, всего уклада школы, управле​ния образованием. Без информатизации выполнить в полном объеме программу модернизации невозможно.

Модернизация предполагает новые приоритеты для целей общего образования. Среди этих приоритетов – формирование информационно-коммуникативной компетентности учащих​ся. Сформированность этой компетентности у выпускника школы – важнейшее условие совре​менной эффективной высокотехнологичной экономики.

Содержание образования. Информационно-коммуникативная компетент​ность.
Основное содержание элементов информационных технологий и математической информатики рассматривается сегодня в мире как составляющие общей грамотности, базовой компетен​ции. Информационно-коммуникативная компетентность (и ее база - информационная грамот​ность) в наиболее прогрессивных моделях современной школы осваивается и применяется во всем образовательном процессе, в различных предметах и формах учебной и воспитательной деятельности. Информационная компетенция предполагает умение:

• самостоятельно работать с информацией: искать, выбирать, анализировать и оценивать, организовывать, представлять, передавать ее;

• моделировать, проектировать объекты и процессы, в том числе при взаимодействии с другими, ответственно реализовывать свои планы;

• принимать решения и действовать в непредвиденных ситуациях, учиться всю жизнь. Работа с информацией охватывает:

• использование современных информационных и коммуникационных технологий (ИКТ), деятельность человека без технических средств,
• все виды информационных объектов - тексты, числовые данные, звуки, неподвижные и движущиеся изображения, гиперобъекты (то есть объекты с ассоциативными связями между элементами).

Использование ИКТ в образовательном процессе.
Сегодня возможно эффективное использование средств ИКТ всеми участниками образователь​ного процесса в следующих формах :

• Сочинение (создание и совершенствование информационного объекта, предназначенно​го для восприятия другими людьми, в соответствии с потребностями образовательного процесса)

• Выступление (непосредственное представление информационного объекта другим)

• Исследование (материальных и информационных объектов и процессов, приводящее к получению информационных объектов - описаний, моделей, выводов и т.д.)

• Проектирование и конструирование (объектов и процессов на основе потребности, зада​ния, описания и т.д.)

• Отработка технических навыков

• Погружение в иностранный язык

• Проверка (аттестация) (определенных результатов обучения с помощью процедур, под​дающихся компьютерной реализации)

• Взаимодействие в едином информационном пространстве «Учащийся-учитель-родитель-администрация-управление-общественность». Дистанционное консультирова​ние, методическая поддержка, повышение квалификации, переподготовка, подготовка кадров

• Учебная деятельность детей с проблемами физического и психического развития.

• Управление деятельностью образовательных учреждений .Освоение учащимися ИКТ может идти в рамках классно-урочной системы в различных пред​метах - «Информатика и информационные технологии», «Технология», в ходе их применения во всех предметах, проектной деятельности. Оно может идти концентрированно или распреде​ление.

2. Кадровый потенциал

Лидеры. Формирование общего видения
Роль образовательных лидеров в процессе информатизации является чрезвычайно важной именно в силу того, что информатизация сопряжена со всем процессом модернизации образо​вания. Поэтому она может идти эффективно только тогда, когда руководители системы образо​вания района имеют видение развития системы образования, в котором важную роль занимает информатизация в ее полноценной форме. Это видение должны разделять руководители и со​трудники ресурсных центров информатизации, методических центров, в конечном итоге - ру​ководители и работники всех образовательных учреждений. Это видение играет существенную роль и во взаимодействии системы образования с различными структурами власти, с общест​венностью, бизнесом.

Координаторы информационных технологий
Роль координатора информационных технологий в образовательном учреждении является клю​чевой для процесса информатизации. Координатор разделяет общее видение процесса инфор​матизации, организует и принимает участие в:

• деятельности по разработке программы информатизации образовательного учреждения, вовлекающую наибольшее число его работников;

• координации реализации программы, отслеживание потребностей в обслуживании, ре​монте, усовершенствовании технических средств, пополнении расходных материалов;

• повышение квалификации и методическую поддержку работников образовательного уч​реждения в области использования ИКТ в их работе и возможно, в других направлениях модернизации образования;

• взаимодействие (с руководителем учреждения) с общественностью, структурами управ​ления образованием по вопросам ИКТ

Координатор информационных технологий, по своим служебным обязанностям не ведет пре​подавания учащимся. Однако такое преподавание по отдельным модулям и проектам, безус​ловно, является желательным.

Учителя информатики
В сегодняшней школе со средствами ИКТ имеют дело, прежде всего, учителя ин​форматики. Некоторые из них фактически выполняют роль координаторов информационных технологий. Однако для большинства полноценное выполнение этой роли затруднено, как ми​нимум, по двум причинам:

• Большая загруженность преподаванием предмета «Информатика»

• Замкнутость внутри предмета, отсутствие серьезной установки на широкое применение

ИКТ в образовательном процессе.

Таким образом, объективная тенденция состоит в переходе учителей информатики в новый ста​тус - координаторов информационных технологий.

Учителя-предметники - методисты информационных технологий
Реальная практика применения ИКТ в образовании возникает в работе отдельных учителей. В случае, если возможен перенос возникшей практики в работу других учителей, в инновацион​ном режиме целесообразно использование такого предметника в качестве методиста, с ограни​чением его учебной нагрузки и оплатой методической работы.

Библиотекари
Библиотека приобретает важную роль информационного центра образовательного учреждения - библиотекарь, руководитель подразделения выполняет функцию поддержки этой роли.

Лаборанты
Для обеспечения максимально эффективного использования техники целесообразно преду​смотреть ее функционирование, по крайней мере, с 8.00 до 18.00. В это время должна быть обеспечена техническая поддержка техники на уровне лаборанта, которым может быть и учащийся школы.

Методическая поддержка, повышение квалификации, переподготовка и подготовка кадров
Процесс информатизации невозможен без методической поддержки, повышения квалифика​ции, переподготовки и подготовки кадров. Особая важность методической поддержки и повы​шения квалификации педагогов всех специальностей связана с комплексным характером ин​форматизации, включенный во весь процесс модернизации образования. Переподготовка, помимо этого, важна еще и тем, что большое число учителей информатики не имеет высшего пе​дагогического образования и стремится его получить в рамках переподготовки. Там они могут получить представление об общеобразовательном аспекте процесса информатизации, то самое общее видение, которое столь существенно в этом процессе. Подготовка кадров по всем пред​метам также должна вестись в рамках общего видения. Важнейшей чертой повышения квалификации и переподготовки в этой области является упор на практический, проектный характер учебного процесса для учителей, которые фактически повторяют путь учащегося, ведут анализ и делают теоретические обобщения на материале соб​ственной практики.

Приоритетным  направлением методической поддержки, повышения квалификации и перепод​готовки является дистанционная форма образовательной деятельности.  При решении вопроса о внеочередном повышении квалификации учителя будет приниматься во внимание включение его в программу развития информационной среды учреждения, где учитель работает, согласованную с методическим центром.

Подбор и аттестация кадров
Подбор кадров для работы в области построения информационного образовательного про​странства является достаточно сложной задачей. Большинство учителей не имеет достаточного опыта работы с современными средствами ИКТ и не чувствуют себя достаточно компетентны​ми, чтобы браться за эту работу. С другой стороны, привлекаемые специалисты в области ком​пьютеров, обычно не обладают необходимым образовательным видением. Это приводит к су​щественной деформации стратегии информатизации. В связи с этим, наряду с задачей внеоче​редного повышения квалификации координаторов ИКТ и других приоритетных категорий ра​ботников, встает задача аттестации кадров.

3. Организационно-методическое обеспечение Программы.

Реализация Программы требует формирование общего видения задач и путей реализации, под​держки со стороны работников образования, структур управления, родителей, средств массо​вой информации.

Организационно-методическое обеспечение Программы предполагает разработку, согласова​ния и анализа выполнения программ информатизации на всех уровнях .  Созда​ваемые в рамках программ открытые информационные образовательные пространства должны быть взаимно увязанными, дополнять друг друга и интегрироваться с общерайонными  образо​вательными ресурсами.

Организационно-методическое обеспечение должно включать в себя систему мероприятий по постоянному отслеживанию и отражению в открытом информационном пространстве хода вы​полнения программы, как в части поставки оборудования, так и в части обучения учителей, информировании о реальных содержательных достижениях. Широкое информирование общественности о планируемых в рамках программы мероприятиях и ходе их реализации повышает ответственность участников программы за их выполнение. Важнейшим организационным мероприятием программы является разработка критериев и ал​горитмов создания и изменения порядка поставки в школы оборудования, разработка методики учета подготовленности учителей и реальной деятельности школы.

4. Формирование информационного пространства и ресурсов обра​зования

Эффективное образовательное использование устанавливаемого оборудования возможно толь​ко при включении в комплект поставки информационных ресурсов. Отсутствие информаци​онных ресурсов, соответствующих оборудованию, делает работу с компьютером и другими устройствами невозможной. 

Информационные ресурсы классифицируются следующим образом:
• Системные программные средства

• Программные средства общего назначения

• Информационно-справочные источники

• Виртуальные конструкторы

• Тренажеры

• Тестовые среды

• Комплексные обучающие пакеты (электронные учебники).

• Информационно-управленческие средства

С точки зрения современных приоритетов системы образования указанные виды информаци​онных ресурсов имеют различный статус. Системные программные средства поставляются вместе с техникой и обеспечивают ее работоспособность. С образовательной точки зрения важ​нейшими являются источники информации и виртуальные конструкторы, позволяющие реали​зовывать исследовательскую, проектную модель учебной деятельности учащегося, что является одним из актуальных направлений развития современного образования. Существенную помощь при отработке отдельных навыков в различных моделях образовательного процесса могут ока​зывать качественные тренажеры, позволяющие отрабатывать те или иные навыки.  Особую роль в школьном образовании всего мира играет информационный ресурс Лого .

5. Обеспечение МОУ Красногорской СОШ оборудованием ин​формационных и коммуникационных технологий.

Следующий список содержит основные виды оборудования, используемого в общеобразова​тельном процессе. 

Оборудование:
• Универсальное устройство обработки информации - компьютеры, в том числе ноутбу​ки и «усеченные» конфигурации компьютеров,

• Устройства, используемые при создании графической и музыкальной информации

• Устройства для записи (ввода) визуальной и звуковой информации

• Устройства вывода информации

• Управляемые компьютером устройства

• Коммуникационные устройства и сети

• Переносное и стационарное аудио-видео оборудование
Телекоммуникационная инфраструктура:
• Каналы передачи данных - обеспечивают для образовательного учреждения доступ к необходимой учебной, воспитательной, управленческой информации,

• Система доступа к информации, регулирующая доступ участников образовательного

процесса к различным видам информации в сети. Телекоммуникационная инфраструктура, наряду с другими видами технологических ресурсов системы образования, позволяет превратить образовательное учреждение в центр информа​ционной системы.

Подключение общеобразовательного учреждения к  интерак​тивной сети по стационарному варианту позволит не только пользоваться высокоскоростными каналами доступа к сети Интернет с помощью кабельных модемов, но и подать большое коли​чество учебно-образовательных телевизионных каналов для этих учреждений. 

Телекоммуникационная инфраструктура должна включать качественную распредели​тельную внутриобъектную интерактивную сеть удобной конфигурации для целей учебного процесса.

6. Нормативно-правовая база

Реализация программы информатизации требует внесения изменений в существующую норма​тивно-правовую базу. Без внесения изменений в систему оплаты труда учителей, введения ста​вок координаторов информационных технологий, невозможно эффективное и в полном объеме использование устанавливаемого оборудования. Малая загруженность оборудования приводит к тому, что оно морально устаревает задолго до физического износа. В связи с этим также должен рассматриваться вопрос об использовании и списании морально устаревшей, но еще рабо​тающей техники.

Предполагаемое программой увеличение роли дистанционного образования, использования в обра​зовании возможностей открытого информационного пространства, требует разработки норма​тивов оплаты труда преподавателя дистанционного курсов, нормативов оплаты работы учителя, помещающего программу курса и учебные материалы на сайте образовательного учреждения. Необходимо разработать нормативы обязательного минимального представления информации в официальной части сайта образовательного учреждения и предусмотреть механизмы созда​ния и нормативы оплаты работы по созданию обязательных официальных страниц образова​тельных учреждений.

Необходимо разработать и внести соответствующие изменения в нормативы аттестации учите​лей и образовательных учреждений.

Значительные изменения в качестве и безопасности производимого и поставляемого оборудо​вания требуют пересмотра нормативов его использования в учебном процессе, увязки нормати​вов с качеством поставляемого в образовательные учреждения оборудования, формами и ме​тодами его использования. Данные нормативы должны стимулировать поставку в школу наи​более безопасного оборудования. Несмотря на более высокую стоимость, использование эколо​гически более безопасного оборудования будет являться экономически более выгодным из-за возможности его большего использования.

Программа информатизации

Красногорской средней общеобразовательной школы
Мамадышского муниципального района

на 2006 – 2007 учебный год
	№
	Направления
	Сроки
	Ответственные

	1
	Модернизация образования на основе ИКТ (модернизация содержания образования и уклада школы, соотнесенная с модернизацией моделей учебной деятельности на базе ИКТ, индивидуализация, особые категории детей и педагогические системы, экстернат, домашнее образование, дополнительное образование)


	В течение года
	Заместитель директора по УВР
Мубаракшин А.И.

	2
	Кадровое обеспечение (подбор, методическая поддержка, повышение квалификации, переподготовка кадров, обобщение опыта на уровне района, образовательного учреждения, экспериментальных площадок, межшкольных сообществ и проектов)


	Август – Сентябрь 
	Администрация КСОШ
Учитель информатики Хайруллин И.А.

	3
	Организационно-методическое обеспечение (включая общее видение необходимости и путей реализации Программы на всех уровнях, систему проектирования и анализа вы​полнения Программы), научно-методическое обеспечение в области образовательных систем и технологий. Взаимодействие с общественностью, средствами массовой ин​формации, организациями вне системы образования, родителями, формирование много​канального финансирования


	В течение года
	Директор школы Мухаметзянов Ф.С.

	4
	Информационное пространство и ресурсы (анализ существующих в России и мире ресурсов, апробация, выбор, приобретение лицензий, адаптация, разработка методик ис​пользования, обеспечение доступа для образовательных учреждений и органов управле​ния образования).


	Январь - Июнь
	Учитель информатики Хайруллин И.А.

	5
	Оборудование информационных и коммуникационных технологий (помещения, компьютеры, общее и специализированное дополнительное оборудование, бескомпью​терные средства ИКТ, установка, усовершенствование, ремонт и обслуживание, теле​коммуникация)


	Август
	Директор школы Мухаметзянов Ф.С.
Учитель информатики Хайруллин И.А.

	6
	Нормативная база (учебные планы, штатные расписания и оплата труда, в том числе в режиме дистантного образования, режим работы учителей, использующих ИКТ, коор​динаторов ИКТ, санитарно-гигиенические нормы проектирования зданий, установки и использования техники, регламенты использования, передачи и списания технических средств, коммуникационных ресурсов, комплектующих изделий и расходуемых мате​риалов, налоговые и другие льготы)


	Июль - Август
	Администрация КСОШ
Учитель информатики Хайруллин И.А.


